



医院多次召开党的群众路线教育实践活动座谈会征求意见和建议

本报讯 医院党的群众路线教育实践活动动员大会召开后,为切实落实深入实际、调查研究的要求,医院在院党委、各民主党派、政协委员、民主党派及无党派人士、专家教授、中层干部、医教研职工、行政管理人员、离退休人员和学生骨干中征求意见和建议,广泛调动职工和学生参与教育实践活动的积极性。医院从9月23日到

10月10日,先后组织召开了医教研代表座谈会、护理、医技、行政管理及离退休人员代表座谈会,中层干部、民主党派代表座谈会和学生代表座谈会。医院领导班子成员全程出席参加。综观座谈会的意见和建议,既有关于医院发展战略、体制机制等宏观层面的思

考,也有整合医疗资源、加强学科发展、人才培养、教学改革、科研整体发展、行政后勤管理、信息化建设、职工福利待遇等具体工作的意见和建议。乔杰院长和金昌晓书记在座谈会总结中指出,多方面听取意见是党的群众路线教育实践活动重要工作,从而获得第一手的意见和建议,为解决实际问题等工作提供了坚实的基础。感谢所有参会代表对医院发展的关心以及真诚的建设和意见,医院将把收集的信息进一步梳理,然后调研落实,具体落实整改情况将通过院内平台进行通报。同时希望全院职工和学生通过院长信箱或院长接待日将对医院的建设和意见随时反映出来,形成一种长效机制,共同为医院的发展群策群力。(党院办)

我院医疗队参加国家卫生计生委核和辐射卫生应急演练

本报讯 2013年9月23日国家卫生计生委组织的国家核和辐射卫生应急演练在北京举行,我院选派4名医护人员参加并圆满完成了培训及演练任务,受到了各级领导的赞许及兄弟单位的肯定。此次任务我院派出的核与辐射急救小队由肿瘤化疗与放射病科及核辐射损伤医疗救治基地临床部副主任梁莉、普通外科副主任医师张春、肿瘤化疗与放射病科护士长陈雅致、神经外科护士武亚冰组成。队员们克服了重重考验,同心协力、攻坚克难,胜利完成了演练任务,展示了“三院人”良好的组织纪律性和精湛的应急基本功,核辐射应急中心领导表扬我院队员“完美表演,分毫不差!”



美国系统生物学研究所所长 Leroy Hood 教授来我院参观交流

本报讯 9月25日下午,应北京大学医学部基础医学院院长尹玉新教授的邀请,美国系统生物学研究所创始人兼所长,美国科学院、美国工程院和美国医学院院士 Leroy Hood 教授来我院参观交流。我院乔杰院长等出席接待。乔杰院长在简短地介绍了三院和生殖医学中心背景后,向 Leroy Hood 教授介绍了我院生殖医学中心的基础和临床的研究团队、目前的在研项目及方向、与外界的交流与合作情况,并就单细胞测序技术在人类辅助生殖(ART)领域的应用及在胚胎种植前遗传学诊断方面的临床应用实验细节进行了深入探讨。会后,Leroy Hood 教授参观了生殖中心 ART 实验室,对中心开展的临床项目及规模表示赞叹,并对我中心标本库的建设和使用产生了浓厚的兴趣。随后,在科研处处长张纯、临床干细胞研究中心副主任俞海燕的陪同下,Leroy Hood 教授参观了我院临床干细胞研究中心。Leroy Hood 教授先后发表 700 多篇论文,已获专利 36 项。他革命性地发明了 DNA 合成仪、DNA 测序仪、蛋白质合成仪和蛋白质测序仪,并成功实现了产业化。1999 年,Leroy Hood 教授与人共同创办了全世界第一个系统生物学研究所。1987 年获得美国生物医学研究最高奖项之一的拉斯克奖。(党院办)



中国卒中论坛暨 2013 北京大学脑血管病 诊断与治疗进展学习班在我院举行

本报讯 中国卒中论坛暨 2013 北京大学脑血管病诊断与治疗进展学习班于 9 月 7 日至 8 日在我院五官科楼科学报告厅举行。本次大会以“聚焦卒中专业、讨论热点话题、分享诊疗经验、服务百姓大众”为主题,针对卒中预防和诊疗过程中存在争议的热点论题和方法,展开充分而深入的讨论、交流。全国 200 多名医务工作者参会。我国心脑血管领域著名专家樊东升、王少石、石进、李敬府、吴军、于逢春、高旭光、武剑、毕齐、韩鸿宾等出席了会议。大会主席、我院神经内科副主任李小明教授介绍,全球每 6 秒

钟就有 1 人发生卒中,每 6 个人中就有 1 人罹患卒中。我国的卒中发病率正以每年 8.7% 的速度上升,高于全球平均上升速度,已成为中国人的首位死因。本届大会以脑血管病学为核心,实现神经介入、神经外科、神经监护、神经康复及神经影像等多学科交融,向脑血管病医务工作者提供当今世界上最先进的医疗技术和理念。参会人员反响热烈,纷纷表示,课程精彩纷呈,教授讲解精妙,实用性和先进性并存。(神经内科)

本报讯 9月23日晚,荣获 2013 年度“全国医德标兵”、“首都十大健康卫士”荣誉称号的我院运动医学研究所田得祥教授事迹报告会在药研楼六楼会议室举行。田得祥教授、王健全副院长、刘东明书记出席了本次活动。报告会上,田教授首先结合自己从医 53 年的经历开始讲述,谈到了科室的发展、医院的发展以及伴随着科室与医院发展过程中个人的成长,随后,与大家分享了 50 余年来坚持到体育训练队一线服务的点点滴滴和难忘经历。田

团委举行田得祥教授事迹报告会

教授着重谈到了自己面对困难时候的拼搏精神以及在诊治病人时候面对矛盾的处理方式和心态,最后,田教授对年轻人在面对从医道路可能出现的困惑与不解提出了宝贵的建议。在建院五十五周年之际举办本次活动,使

年轻的医务人员以及医学生们感受到了以田得祥教授为代表的老一輩三院人的精神风貌,对医务工作者的职责和北医三院的精神有了更深的了解。(团委)

我院全科医学研究生在首届北京大学医学部 全科医学研究生演讲比赛中荣获第一名

本报讯 为总结第一年的学习和工作情况,明确今后的努力方向,北京大学医学部全科医学系于 2013 年 10 月 9 日进行了主题为“我在北医全科第一年”的研究生演讲比赛。医学部三家教学医院的学系领导和部分导师作为评委为此次比赛评分和指导。北京大学全科医学系

副主任、我院全科医学教研室主任沈涛、教育处处长曾辉、第二门诊部副主任刘薇薇和 3 位全科医学研究生参加了此次活动。最终我院 2012 级全科医学研究生王新同学的“一载程·中国梦·全科梦”的演讲脱颖而出,荣获演讲比赛第一名。鹿雪芬和刘莹同学也获得较好成绩。

本次比赛充分体现了学校和医院对全科教学工作的重视,展现了我院全科医学研究生的风采。本次演讲比赛的第一名将代表北医全科医学研究生在 10 月 19-20 日举行的首届北医全科医学国际论坛上发言,与全国各单位师生交流经验。(全科医学教研室)

看望曲绵域领导 国庆前夕院领导



本报讯 9月28日,国庆前夕,乔杰院长、金昌晓书记、王健全副院长等领导来到我院运动医学研究所终身名誉所长曲绵域教授家中,亲切慰问了曲教授和他的夫人,我院妇产科专家韩宗敏教授。乔院长向他们介绍了医院的发展情况,并祝老人健康、长寿。(本报记者)

医院举办总值班人员培训会

本报讯 为加强总值班管理工作,使总值班人员更好地掌握应急知识,提高处理问题的能力,9月26日医院举办了总值班人员培训会。总值班 80 余人参加了培训。会上,首先由医务处胥雪冬副处长向大家讲解了黄金周医疗工作量上报工作,总值班常见一些问题的处理方法,突发应急任务的协调和处理,总值班封存病历流程等内容。随后疾病预防控制科张文丽副主任向总值班人员介绍了传染

病报告工作要求、锐器伤及职业暴露报告及处理流程;保卫处处长介绍了保卫处处置各类事件的职能及突发事件、报警事件应急处置流程;党院办王英文介绍了总值班接待流程及要求;党院办陈淑荣强调了值班工作的注意事项等。最后党院办宋纯理主任强调了总值班工作的重要意义,对参加总值班人员的工作给予肯定,希望大家快乐总值班,及时科学解决各类问题,并就今后工作流程的优化提出合理建议。(党院办)



我院多篇文章获得卫生好新闻奖



本报讯 在 9 月 29 日召开的北京市卫生系统第 12 届卫生好新闻评选颁奖会上,我院报送 23 篇新闻类和科普类作品,10 篇获奖,并荣获北京卫生系统第 12 届“卫生好新闻”组织奖。心血管内科高炜的《心脏康复改善患者预后》、妇产科赵扬玉的《产后别忘“捏骨缝”》、运动医学黄芳和黄红拾的《你的运动鞋是否合脚》、职业病科毛丽君的《苯酚污染危害环境和健康》获得卫生好新闻(科普类)三等奖,神经外科于涛和党院办姚永玲的《显微镜下 8 小时切除髓内肿瘤》获得卫生好新闻(新闻类)三等奖。另有姚永玲、杨渝平、常翠青、田野、董笑梅和王雪梅的作品获得优秀奖。(本报记者)



工会举办庆祝 建院 55 周年摄影比赛

本报讯 为迎接建院 55 周年,营造广大职工爱院、爱岗氛围,抒发干部职工热爱医院热爱生活的热情,院工会摄影协会举办了以“爱我医院,真诚奉献”为主题的摄影比赛。9月17日进行了摄影比赛现场评选。来自全院各科室干部职工选送的 150 多幅照片参加了评选,经过评委们认真的评比,评出了一等奖 2 名、二等奖 6 名、三等奖 12 名和鼓励奖若干。评委们一致认为本次摄影比赛来稿照片主题鲜明,健康积极向上,真实反映了医院干部职工爱岗敬业、热爱生活、热情为患者服务的精神风貌。(工会)